

«30 лет – это время свершений»

Казначейство России празднует юбилей

8 декабря 2022 года исполняется 30 лет со дня образования российского казначейства. О воссоздании и развитии одного из самых динамичных финансовых институтов в России корреспонденту «Областной газеты» Екатерине ХОЖАТЕЛЕВОЙ рассказал руководитель Управления Федерального казначейства по Свердловской области Алексей ПАНТЕЛЕЕВ.

– Алексей Юрьевич, Казначейство – структура, о которой не так часто приходится слышать в публичном пространстве. Обычные люди с вашей работой сталкиваются?

– Конечно. Уплата налогов, пошлин, возврата НДС, выделение субсидий малому бизнесу, предъявление исполнительных документов взыскателям на оплату – это все работа Казначейства. Добавьте к этому казначейское обслуживание учреждений, финансирование предприятий в рамках казначейского сопровождения – поток пересечения получается немало.

– Несмотря на многовековую историю самого Казначейства, для Российской Федерации этот институт достаточно молодой – ему всего 30 лет. Причем создавался он в непростое для нашей страны время – лихие 90-е. Как это было?

– Костяк нашего регионального Управления и его 60 территориальных отделений составили работники районных финансовых отделов. Все обладали богатым опытом финансовой и руководящей работы. Возглавил подразделение Юрий Николаевич Шипицын. Свои знания, способности коллеги использовали для становления Управления.

Напомню, тогда в стране был непростой период. Существовали натуральные и денежные лимиты потребления. Финансовая система переживала кризис расчетов. Банковский контроль за использованием бюджетных средств был ослаблен. У государства были огромные долги перед бюджетниками, у предприятий – долги по заработной плате и уплате налогов. Многие из них находились в предбанкротном состоянии.

Нам удалось довольно быстро наладить систему доведения финансирования до получателей средств федерального бюджета с открытием в Управлении лицевых счетов. На едином казначейском счете (ЕКС) пополняли счет федерального бюджета за счет доходов от уплаты налогов и сборов.

Были стабилизированы выплаты на территории Свердловской области. Управление как часть разветвленной федеральной структуры обеспечило финансирование бюджетных учреждений, федеральных целевых программ, исполнение бюджета региона. Осуществлялся контроль за прохождением средств федерального бюджета и их целевым использованием.

Казначейская система активно развивалась. Результаты нашей работы стали основой для широкого спектра государственных услуг. Сегодня на ЕКС открыто 359 казначейских счетов для ведения 3 781 лицевого счета участников всех уровней бюджетов.

– Чем сегодня занимается Казначейство? Как спустя 30 лет изменились его функции?

– Текущая финансовая деятельность Управления в структуре Казначейства России связана с решением государственных задач в рамках исполнения бюджетов, бухгалтерского учета и отчетно-



УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО КАЗНАЧЕЙСТВА ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

сти, государственного финансового контроля, контрактной системы, аудиторской практики и многих других направлений. Они определяются стратегией бюджетной политики в Свердловской области и Уральском федеральном округе.

Сегодня органы Федерального казначейства осуществляют бюджетные полномочия, обеспечивая казначейское обслуживание путем проведения платежей по поручению прямых участников в системе казначейских платежей, осуществляют контроль за расходованием бюджетных средств. Кроме того, специализируются на предоставлении информации в государственные информационные системы все аккумуляемые финансовые потоки и операции: налоговые и платежные, доходные и расходные, бухгалтерские и бюджетные, уже безбумажные, но цифровые.

– Во все сферы нашей жизни все глубже проникают цифровые технологии. Кстати, как быстро Казначейство переходит с бумаги на цифру?

– Процесс идет очень активно. Внедряется «Электронный бюджет» – единая система управления государственными и муниципальными финансами. Также нельзя недооценивать контрольные функции Казначейства в Единой информационной системе в сфере закупок, работу в качестве оператора системы казначейских платежей, ГИС ГМП, электронных сертификатов, государственной автоматизированной информационной системы «Управление».

Такое доступное и прозрачное информационное поле предоставляет возможность для использования цифровых данных участниками бюджетного процесса, финансовыми органами, референтными группами, внешними пользователями как для проведения аналитических и контрольных мероприятий, так и в целом для совершенствования процесса исполнения бюджетов.

Задачи обозначены в Стратегической карте Казначейства России на 2022–2030 годы: это и развитие системы казначейских платежей, единого информационного пространства, эффективности управления закупками в области учета и цифрового развития.

– Какие новые возможности появятся у Казначейства в следующем году для контроля бюджетных средств?

– Это прежде всего экспериментальное внедрение института единого налогового счета. В соответствии с федеральным законодательством, начиная с 1 января 2023 года всем налогоплательщикам вменена обязанность по уплате налогов путем перечисления денег в качестве единого налогового платежа общей суммой (совокупная обязанность). Учет всех налоговых платежей и их распределение между бюджетами будет осуществляться только на отдельном казначейском счете уполномоченного органа федерального казначейства, а не в каждом субъекте Российской Федерации, как ранее.

Для повышения эффективности бюджетных расходов с конца 2021 года Управ-

ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

История казначейства ведет летоисчисление со времен русских княжеств Древней Руси. В XV веке были образованы казенные дворы, а во времена царствования Петра I – Счетная (Казначейская) контора.

В XVIII веке Екатерина II создала в каждой губернии казенные палаты.

В 1802 году Александр I учредил министерство, и управление финансами распределено между тремя ведомствами.

В 1821 году был создан Департамент государственного казначейства.

После Октябрьской революции, в 1918 году, казначейство было упразднено и возникли новые структуры – Наркомат финансов и Народный банк РСФСР, которые впоследствии переименовали в Министерство финансов и Госбанк СССР.

8 декабря 1992 года Указом Президента была создана структура органов Федерального казначейства. Эта дата и стала днем образования российского казначейства.

лением проводится работа с получателями средств федерального бюджета, получателями целевых средств, предоставляемых в бюджет субъекта РФ, по 671 соглашению по межбюджетным трансфертам. Оценивается исполнение бюджета, контрактация.

Управление также предоставляет бюджетные кредиты на пополнение остатка средств на едином счете бюджета как региону, так и муниципалитетам за счет временно свободных средств единого счета федерального бюджета.

Например, в текущем году Управлением заключены договоры с тремя заемщиками – Минфином Свердловской области, Камensk-Уральским городским округом и Березовским городским округом. Последнему был предоставлен бюджетный кредит со сроком возврата 01.12.2022 в размере 50,0 млн. рублей.

Необходимо отметить, что бюджетный кредит предоставляется с уплатой процентов за пользование в размере одной третьей ставки рефинансирования Центрального банка. Процентная ставка гораздо ниже, чем по кредитам коммерческих банков, что позволяет значительно сократить расходы на обслуживание бюджетного кредита для заемщика.

К преимуществам внедрения системы казначейских платежей также относится и возможность получения региональными бюджетами финансов от размещения временно свободных средств ЕКС. Казначейство может делать это благодаря эффективному управлению

ликвидностью. В частности, в бюджет Свердловской области в 2021 году поступили дополнительные доходы в размере около 180 млн рублей, за 9 месяцев текущего года – уже 820 млн рублей.

– С 1 января 2022 года начали действовать Правила бюджетного мониторинга. Что это такое?

– Это механизм, с помощью которого государство контролирует целевое использование бюджетных средств. Речь идет о дополнительных проверках при открытии лицевых счетов и осуществлении операций, целью которых является предупреждение и пресечение финансовых нарушений. В соответствии со статьей 242.13–1. Бюджетного кодекса этот набор функций был дополнен правилами проведения бюджетного мониторинга и применения мер реагирования в отношении участников казначейского сопровождения или юридических лиц.

Не могу не сказать и о новом инструменте развития региональной экономики, а именно инфраструктурных бюджетных кредитах по ставке не более трех процентов годовых и сроком погашения 15 лет. Управление также обеспечивает проведение операций, связанных с реализацией инфраструктурных проектов, источником которых являются средства бюджетного кредита, предоставленного из федерального бюджета региону.

Так, бюджету Свердловской области выделен кредит в размере 5 129,5 млн рублей (под 5 проектов и 11 мероприятий), при этом кассовый

ДОСЬЕ

Алексей Юрьевич ПАНТЕЛЕЕВ

Родился в 1965 году. В 1988 году окончил Куйбышевский плановый институт и начал работать в финансовых органах. Занимал должности заместителя главы администрации Ульяновской области по финансам, министра финансов правительства Ульяновской области.

В 2001 году – присвоено ученое звание кандидата экономических наук.

В 2009 году Алексей Пантелеев назначен руководителем Управления Федерального казначейства по Свердловской области. Государственный советник Российской Федерации 2-го класса. Женат, имеет двух взрослых детей.

расход на сегодня составляет 3 488,6 млн рублей. За Казначейством закреплен прежде всего государственный финансовый контроль использования бюджетных средств. В частности, выявление и минимизация рисков с присвоением кода контракту или соглашению, источнику финансового обеспечения которого является данный инфраструктурный бюджетный кредит.

– Контроль за эффективным расходованием средств, выделенных на поддержку, в числе других задач тоже прерогатива Казначейства?

– Конечно, мы осуществляем государственный финансовый контроль по направлениям демография, здравоохранение, образование, жилье и городская среда, экология, безопасные и качественные автомобильные дороги, наука, культура, малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы, международная кооперация и экспорт. Проведено 20 контрольных мероприятий, установлено, что предоставленные средства из федерального бюджета использованы Свердловской областью на цели, определенные национальными проектами, а достигнутые показатели соответствуют утвержденным.

В заключение отмечу, что за всей многозадачностью выполняемых функций стоят люди. В нашем Управлении работают 516 специалистов: 107 молодых сотрудников в возрасте до 35 лет и 31 сотрудник, отдавший системе свыше 20 лет. Под руководством Федерального казначейства сотрудники Управления активно принимают участие в разработке инструктивных и методических материалов, реализации пилотных проектов Стратегической карты Казначейства России, внедрении масштабных проектов и функциональных испытаний программного обеспечения.

– Что бы Вы хотели пожелать коллегам по случаю профессионального праздника?

– Поздравляя коллег с профессиональным праздником, хочу сказать, что вместе нам предстоит еще многое сделать, реализовать, усовершенствовать. 30 лет – это время свершений, хотя, думаю, реализация глобальных задач у нас еще впереди!

Ивдель

Экипаж ГИБДД оказал помощь семье из Сургутта, попавшей в сложную ситуацию на трассе Ивдель–ХМАО. Учитывая, что за бортом было –30°, можно без преувеличения сказать, что полицейские спасли людей.



ПРЕСС-СЛУЖБА ГУ МВД РФ ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Супруги ехали в гости к родственникам в Пермский край. В шести километрах от Ивделя у старой «Мазды б» вышел из строя гидродиспетчер руля, после чего машина заглохла и больше не заводилась. Госпосование на трассе результата не принесло: кто-то просто не останавливался, у кого-то не было с собой троса. Один из остановившихся тем не менее сообщил о происшествии в полицию – в итоге на помощь путешественникам пришел экипаж ДПС в составе Максима Анисимовича и Станислава Скачкова. Сотрудники полиции отбуксировали автомобиль до ближайшей гостиницы, имевшей рядом автосервис. Супруги отдохнули в тепле и на следующий день смогли продолжить путь, поблагодарив полицейских за вовремя оказанную помощь.

Как сообщает руководитель пресс-службы ГУ МВД Валерий Горельх, в связи с наступлением холодов начальником поста Александром Мешковым дано распоряжение личному составу регулярно объезжать вверенную территорию, при необходимости оказывая помощь людям, которых стихия застала врасплох.

Красноуральск

Очередной случай лжеминирования, и снова – на почве употребления алкоголя.

Посетитель одного из красноуральских кафе, расположенного на улице Октябрьской, изрядно нагулявшись и вроде бы уйдя куда-то по своим делам, через некоторое время решил вернуться, но охрана не пустила его внутрь на том основании, что хмель еще не выветрился. Гражданин, лишенный продолжения банкета, решил повеселиться другим образом. Позвонил в полицию и сообщил, что заведение заминировано. Приехавшая группа, разумеется, никакой бомбы не нашла, ну а поиск «минера» в этот раз прошел легче, чем обычно. Совершив звонок в полицию, гражданин достаточно громко поведаль окружающим, как ловко он всем отомстил. Соответственно, даже до получения детализации створки оказалось достаточно свидетелей, указавших, кто именно устроил заведение общепита дополнительную шоу-программу.

Телефонный «бомбист» – 20-летний нигде не работающий гражданин – живет с родителями, ранее был судим за кражу. За сообщение заведомо ложных сведений об обстоятельствах, представляющих общественную опасность (ст. 207.1 УК), ему грозит наказание в виде принудительных работ либо крупного денежного штрафа.

Сухой Лог

С июля этого года была ужесточена ответственность за пьяную езду, что вполне ощутила на себе хозяйка не самой дешевой иномарки – Toyota Rava. Некоторое время она будет ходить пешком, так как ее автомобиль по суду был конфискован.

Именно такая мера наказания теперь возможна для злостных нарушителей. 22 октября граждана была остановлена сухоложским нарядом ДПС на улице Фучика. 46-летняя жительница Камышлова ранее уже лишалась водительского удостоверения за нетрезвое вождение, срок лишения истек, однако некоторое время после этого нарушитель все еще считается лицом, подвергнутым административному наказанию, соответственно – в случае рецидива рискует ответственность вплоть до уголовной. В данном случае гражданка еще и слегка поскандалила: не желала покидать автомобиль (оттуда ей пришлось нежно доставать и под руки вести к полицейской машине), от свидетельства отказалась (очевидно, как от ненужной формальности), а всю дорогу до отдела буквально рыдала, пытаясь разжалобить инспекторов.

В конце ноября состоялся суд, приговором которого злостная нарушительница «по совокупности заслуг» была на два с половиной года лишена прав, должна будет выплатить 210 тысяч рублей штрафа, а главное – не получит назад со спецназника свой автомобиль, стоимость которого раз в десять превышает сумму штрафа и который был обращен в собственность государства.

Новоуральск

Рубрика о похождениях телефонных мошенников, к сожалению, становится постоянной – в этот раз 62-летняя гражданка лишилась 200 тысяч рублей, а также взяла ненужный ей кредит.

На стовой телефон жительница Новоуральска друг за другом позвонила двое неизвестных («исловики» («спущающий банк»), угрожавшие ей «принять участие в спецоперации по поимке мошенников». То ли гражданам у нас живется скучно, то ли, напротив, подобные прорбы они получают каждый день и ничего необычного в них не видят – в любом случае гражданка согласилась. Тем более что требовалось всего ничего: оформить на себя кредит (настоящий, разумеется), а через некоторое время «вернуть его банку», после чего, наверное, ждать заслуженную медаль. Процес «возврата» денег закончился в том, чтобы переписать полученные в кредит деньги на чetyрнадцать продиктованных мошенниками счетов. После того как это было сделано, «исловики» с «банкиром» перестали выходить на связь, а гражданка поняла, что ее, скорее всего, обманули. Полиция ее опасения подтвердила. По факту мошенничества возбуждено уголовное дело.

По материалам пресс-службы ГУ МВД РФ по Свердловской области

Подготовил Николай ШИМКЕВИЧ – по заказу «Областной газеты»

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное собрание Свердловской области.
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РФ «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.

Подписка (индекс):
● расширенная социальная версия на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
● полная версия на 12 мес. (12846) / 6 мес. (13110)
● социальная версия на 12 месяцев (69856)
для предприятий Екатеринбург:
● ualpress.ru – интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта
Отдел подписки
Отдел рекламы
«Политика и экономика»
«Общество»
«Местное самоуправление»
«Культура»
«Спорт»
Служба новостей
log@oblgazeta.ru
podpiska@oblgazeta.ru
reklama@oblgazeta.ru
region@oblgazeta.ru
society@oblgazeta.ru
ismstv@oblgazeta.ru
culture@oblgazeta.ru
sport@oblgazeta.ru
news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приемная – 355-26-67
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

По вопросам подписки и распространения: 8 800 30-20-455
или (343) 375-79-90 / 375-78-67
звонок бесплатный по России

по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые на номер, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отчета
в ГУП СО «Монетный шебенович завод»:
(623700, Свердловская обл., г. Березовский, ул. Красных Героев, д. 10)

Зачисл. 3126.
Сдана номера в печать по графику – 20,00, фактически – 19,30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж
Полная версия: 1 000
Расширенная социальная версия: 8 000
Всего: 9 000